

93. 哥林多的暴徒 (使徒行傳 18)

保羅到了哥林多，碰到一個名叫亞基拉的猶太人，還有他的太太百居拉。他們兩個都是織帳篷的人，跟保羅同業，所以他們一起工作。

每個星期六，保羅都在猶太會堂裡談論基督，跟人解釋為什麼耶穌就是彌賽亞。後來西拉和提摩太加入他們，沒有多久，猶太人開始抗拒保羅的教導，而且褻瀆基督。因此，保羅就離開那裡，他離開前抖一抖鞋子上的灰塵，說：「我的良心是乾淨的。我把基督——就是我們的彌賽亞——的救恩告訴你們。但是你們不願意接受，你們的血債將要落在你們自己的頭上。我現在要去把彌賽亞的信息分享給外邦人了。」

有一些猶太人相信了基督，外邦人也信了。主就在夢裡鼓勵保羅，對他說：「你不要害怕，繼續為我說話。在這裡沒有人會傷害你，因為這個城裡有很多我的子民。」保羅就留在哥林多，教導並傳講神的話，再那裡住了一年半。

有一天，一群猶太暴徒聯合攻擊保羅，他們抓住保羅，帶到法官那裡，告狀說：「這個人逼我們用錯誤的方法敬拜神，跟我們猶太人傳統的規定完全不符合！」

保羅正要為自己辯護，這時法官大聲說：「你們竟敢把這種事情帶到我這裡來？我整天花時間處罰罪犯，不是為著一些雞毛蒜皮，或是一些咬文嚼字的事情，你們不要浪費我的時間！我幹嘛關心你們的傳統法律呢？」然後把他們趕出法庭。一群暴徒只好轉向猶太會堂，讓猶太人的宗教審判官判罪。他們把保羅拖到外面打了一頓，從頭到尾審判官的頭連抬也沒抬一次。

這麼一來，保羅以為他在哥林多的工作已經告一段落，就決定回到安提阿去。因為他曾經向主發過誓，上船之前他就把頭髮剃掉了。亞基拉和百居拉跟保羅一起去了以弗所。保羅的工作重點主要是去會堂裡傳講信息，他們請保羅停留久一點，但是保羅沒有留下來，他說：「如果神願意，我會回來。」

保羅抵達安提阿，之後有一個人名叫亞波羅的，去到以弗所。亞波羅是一個很會講道的人，而且熟讀舊約聖經，他大膽地在會堂中傳耶穌的福音，但他只知道施洗約翰的道。

亞基拉和百居拉就在崇拜之後帶亞波羅回家，他們教導亞波羅，更準確的解釋聖經和耶穌的救贖。後來，亞波羅成為另一個很偉大的傳道人。他能夠用聖經清楚地顯示耶穌就是彌賽亞，他對猶太人講道很有能力，幫助很多信徒建立了信心。